



绵延数公里长的庙会并不多见。

500年历史庙会十多万人来赶

四省数千商贩布满峰城5公里主干道，热闹程度胜过赶年集

每年农历四月初十，枣庄市峰城区的热闹一点不亚于过年，在城市的三条主干道上，大约5公里的路段上布满了来自当地以及苏豫皖三省的数千个商贩，服装、工艺品、饰品、图书、美食样样俱全，还有很多文艺演出。5月5日（四月初四），齐鲁晚报记者亲身体会了一把这一有着500多年历史的超大盛会。有关部门粗略统计，当天游客超过十万人。

文/片 本报记者 秦政 刘建通
本报通讯员 孙晋之

叫卖声不绝于耳 行人络绎不绝

5日一大早，峰城区主干道承水路上已经开始拥堵起来，所有商贩都各就各位，游客也像水流般充满了街道。

齐鲁晚报记者在这里看到，服装、玩具、美食、饰品、图书，各式各样的摊位摆满了道路两侧，吆喝声、音乐声不绝于耳。

记者在一家烧烤摊看到，摊主正在一边烤串一边伴随着欢快的乐曲舞动着身体，引来不少市民围观。相邻有一家“雕塑玩具”摊位，年轻人和孩子们正在往这些石膏做的雕像上涂颜色。市民孙女士就住在这附近，上班的地方也离庙会不远，刚刚下了夜班，她就带着4岁女儿来逛庙会了。“我平时也没有时间带着孩子出来玩，但这么热闹的庙会还是抽时间陪孩子玩一玩。”

一处高台周围挤满了人，记者走近一看，原来是当地的几位柳琴戏演员正在演唱《喝面叶》。《喝面叶》可以说是柳琴戏的传统剧目了，枣庄地区年纪大一些的人都会哼唱两句，台下就有一位老人在跟着演员轻轻哼唱。

峰城古庙会原是 祭祀神灵英贤的“香火会”

峰城四月初十古庙会历史悠久，据记载，起初，峰城古会是为了祭祀神灵和供拜古代英贤的“香火会”。而四月初十又是春夏交接之际，春种结束、麦收将临，正是农闲时候，家里的农具、家具、服装都需要更换，因此，原来单纯的香火会逐渐淡化，渐渐发展成为以文化市场为主题的物资交流大会。

与其他古庙会不同的是，峰城古庙会的主会场是在城区内，主要分布在承水路汽车二队至桃花村路段，宏学路人民医院至区委路段，中兴大道桃花村至岳庄路段，这些路段都是峰城城区内的主干道。据相关部门估算，今年的峰城古庙会长约5公里，设立摊点数千个，其中约1/3来自外省，5日当天游客超过十万人。

峄城区非物质文化遗产保护中心顾问邵明思向记者介绍，峰城古庙会与其他的物资交流会不同，早年间它是老百姓的一种精神寄托，而现在更多的是展示它的文化魅力，京剧、昆曲、豫剧、柳琴等各种戏曲；丸子汤、羊肉汤、萝卜卷等各种吃食；斗鸡、套圈、射靶子等各种活动都可以在庙会上见到，因而这个庙会对峰城人是必不可少的。



赶庙会是孩子们很向往的事情。

孩子这天最开心 调休跟爸妈“赶大集”

每逢四月初十，最开心的是孩子们。从初九中午开始（这时已有不少商贩摆摊），街上就可以看到很多大人领着小孩开始赶会了，孩子们也趁这天向家长索要自己心仪已久的礼物。

由于在峰城古庙会的主会场中，遍布着多所小学，路窄人多，学生上学不但拥堵且危险。为了保护孩子们安全，也为了让孩子们能感受到传统民俗文化的魅力，

每年这天，当地政府和教育部门都会给孩子调休。“每年逢会，我们都会报请上级部门给孩子们调休，像今年就调休了一天半。”峄城区教育局工作人员告诉记者。

不仅是学生调休，这两天公交车运行也有所调整。为了保障庙会安全，公安部门和城管部门也会对会场附近路段增派警力，除了运输会场物资的车辆外，禁止其他机动车驶入会场。同时，为了缓解交通压力，所有摊点只允许设立在承水路、宏学路和中兴大道部分路段，坛山路禁止设立摊点，至少保证城区内有一条道路畅通。

齐鲁晚报码帮日照绿茶套餐

- 基地直采保真
- 价格亲民实惠
- 每月现采现发
- 精美礼品赠送



免费品茶活动通知：
2017年5月13日—14日，
上午9:00—11:30；
下午14:00—16:30

地址：经十路16122号，大众日报社老报社东邻院内（经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼）乘16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在经十路科院路站牌下车东行40米。咨询电话：0531—85196551 18660805661

两次酒驾被同一民警查住 烟台一“老司机”面临行政拘留

本报烟台5月5日讯（记者 柳斌
通讯员 姜波） 有过一次酒驾，仍不思悔改，心存侥幸酒后开车上路。近日烟台交警四大队二中队的王警官就查处了这么一个“老熟人”，一年多前这名驾驶人酒驾也是被他查到。

当日15时左右，王警官沿马屯线巡逻时，发现一辆未悬挂号牌的三轮摩托车，对其拦停进行检查。驾车的六旬老汉一下车，一股酒味就扑了过来。“你喝了多少酒啊？”王警官问道。

“没……没喝多少。”老汉支支吾地回答。王警官向其要驾驶证等相关证件，老汉拿不出来。随后民警对其进行酒精呼气检测，体内酒精含量

35mg/100ml，属于酒后驾驶。

“你证件提供不出来，身份无法落实，而且还是酒后驾驶，按照规定我们将你带至大队进一步审查。”王警官对老汉说。

王警官将老汉带回大队执法办案区，在对其调查中发现，老汉酒驾已经不是头一回了，在2016年1月7日因饮酒后驾驶机动车被交警四大队查扣过，而且也是王警官查处的，怪不得看着有些眼熟。

老汉交待，当天中午和朋友在家喝的酒，喝了一两白酒半瓶啤酒，就驾车出来了，没想到又被查出酒驾。据了解，老汉二次酒驾不但要面临罚款，还要面临行政拘留的处罚。